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В статье раскрываются малоисследованные в юридической литературе вопросы учета и систематизации актов судебной практики, в частности, постановлений Пленума Верховного Суда Российской Федерации. Рассматриваются разные формы упорядочения актов судебной практики, анализируются  подготовка и издание сборников постановлений Пленума Верховного Суда Российской Федерации (Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации).

 Даются рекомендации по совершенствованию соответствующей деятельности.
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Registration and Organization of Reports of Judicial Practice


Article deals with issues not deeply researched in legal literature, viz.   registration and organization of reports of judicial practice, in particular, Resolutions of the Plenum of the Supreme Court of the Russian Federation. Author considers different forms of organization of the reports of the judicial practice and examines preparation and publication of Reports on Resolutions of the Plenum of the Supreme Court of the Russian Federation (Supreme Commercial Court of the Russian Federation). The author also provides recommendations regarding the improvement of the corresponding activity. 
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В статье дается анализ некоторых аспектов реализации в новейшем законодательстве (после принятия Федерального закона о поправке к Конституции Российской Федерации "О Верховном Суде Российской Федерации и прокуратуре Российской Федерации") конституционного принципа самостоятельности органов судебной власти. Предлагаются пути дальнейшего развития этого принципа в контексте изменений Конституции России. Обращается внимание на необходимость совершенствования не только законодательного регулирования в этой сфере, но и нормативного правового регулирования отдельных аспектов организации и деятельности судебной власти, осуществляемого на подзаконном уровне. 
Ключевые слова: судебная власть России; реформирование судебной власти; самостоятельность органов судебной власти; статья 10 Конституции России; внепроцессуальная правотворческая деятельность высших судов; Верховный Суд Российской Федерации. 
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On Some Aspects of Independence of Judicial Agencies in Russia 

Article deals with an analysis of some aspects of implementation of the constitutional principle of independence of judicial agencies in the modern legislation (after the adoption of the Federal Law amending the Constitution of the Russian Federation “On the Supreme Court of the Russian Federation and the Public Prosecution Office of the Russian Federation”). Ways of further development of this principle in the context of reforms of the Constitution of Russia are proposed in the article. Author pays attention to the need of improving not only the legislative regulation in this sphere, but also normative legal regulation of the separate aspects of organization and activity of judicial power. 
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Применение норм об административной ответственности за правонарушения в сфере строительства
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В статье рассматриваются вопросы правового регулирования административной ответственности за правонарушения, которые могут возникать при осуществлении строительной деятельности. Обращается внимание на недостатки правового регулирования данных отношений федеральным законодательством, анализируется судебная практика по наиболее распространенным правонарушениям.
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Application of Rules on Administrative Responsibility for 

Offenses in Field of Construction


Article deals with issues of legal regulation of administrative responsibility for offences which may arise in implementation of construction activities. Author pays attention to deficiencies of legal regulation of these relations by the Federal legislation and analyzes judicial practice on the most common offences. 
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Реализация конституционно-правовых принципов
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В статье определяется место основных принципов гражданского права в системе иных форм права, раскрываются особенности применения их законодателем, юрисдикционными органами и органами исполнительной власти. Дается критический анализ изменений гражданского законодательства.

Ключевые слова: принцип права; принцип гражданского права; основные начала гражданского законодательства; правотворчество; правоприменение; судебная деятельность; аналогия права; правовые презумпции; презумпция добросовестности; международное право.
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Implementation of Constitutional and Legal Principles in Civil Law of the Russian Federation

Article deals with defining the place of basic principles of civil law in the other forms of law system,describes the peculiarities of their application by the legislator, jurisdictional authorities and executive ьbodies. A critical analysis of changes in civil law is given in the article.

Key words: principle of law; principle of civil law; fundamental principles of civil legislation; lawmaking; law enforcement; judicial activity; analogy of law; legal presumption; presumption of good faith; International Law.
Концепции права общей долевой собственности и их законодательное закрепление в России и странах романо-германской правовой семьи*
Филатова 
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В статье обосновывается существование двух различных концепций, лежащих в основе правового регулирования отношений общей собственности: индивидуалистическая концепция и корпоративная концепция. Выявляются их характерные признаки, способы их отражения в законодательстве России, Германии, Австрии, Швейцарии и Франции. Даются рекомендации по совершенствованию российского законодательства.
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Concept of Right of Joint Ownership and its Legislative Recognition 

in Russia and Roman-Germanic Legal Family Countries


Article deals with explanation of existence of two different concepts underlying legal regulation of common ownership: individualistic concept and corporate concept. Author identifies their special features and ways they are reflected in legislation of Russia, Germany, Austria, Switzerland and France. Author also provides recommendations for improvement of the Russian legislation. 
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К вопросу об оптимизации гражданского судопроизводства
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  Загруженность судей в определенной мере препятствует своевременному и качественному восстановлению нарушенных прав граждан и организаций. В целях оптимизации работы мировых судей в 2013 году Федеральным законом № 20-ФЗ внесены изменения в нормы ГПК РФ, позволяющие мировым судьям составлять мотивированное решение лишь по запросу стороны. Анализу практики применения такого упрощения судопроизводства, целесообразности таких новелл, возникающим при этом проблемам посвящено содержание данной работы.  

Ключевые слова:  оптимизация судопроизводства; упрощение судебных актов;  изменения в ГПК РФ;  пробельность процессуальных норм. 
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On Issue of Civil Proceedings Optimization

Work load of judges to a certain degree prevents prompt and qualitative restoration of violated rights of citizens and legal entities. For purposes of the optimization of the work of Justice of the Peace the Code of Civil Procedure of the Russian Federation has been amended in 2013 by the Federal Law No. 20-FZ, due to which it became possible for Justice of the Peace to draw up reasoned decision only at the party’s request. This article deals with analysis of practice of application of this simplification in legal procedure, expediency of such new laws and problems arising in this case.

Key words: 

Proceedings optimization; simplification of judicial reports; amendments to the Code of Civil Procedure of the Russian Federation; gaps in procedural rules.
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В статье анализируются принципы и правила рассмотрения вышестоящими судебными инстанциями жалоб и протестов на не вступившие в законную силу  постановления и решения по делам об административных правонарушениях. Автор приходит к выводу о необходимости изменения правовых норм, регулирующих пересмотр судебных актов.   

Ключевые слова: административные правонарушения; обжалование;   правила рассмотрения; решение; постановление; суд. 
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Procedure for Appealing Decisions on Administrative Offences Cases


Article deals with analysis of higher courts’ principles and rules of consideration of complaints and protests in respect of not entered into legal force decisions on administrative offences cases. Author comes to conclusion on the need of changing the legal rules, governing reconsideration of judgments.
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Проблема обязательного участия судебного

представителя в апелляционном судопроизводстве
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В статье рассматривается проблема введения обязательного судебного представительства в судах апелляционной инстанции. Анализируются зарубежное законодательство, современная судебная практика. Cделан вывод о необходимости обязательного участия профессионального представителя в проверочных производствах.

Ключевые слова: апелляция; судебное представительство; проверочное производство; совершенствование процесс; адвокатская монополия.
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The Problem of Mandatory Participation of Judicial Representative in Appellate Court

The article examines the problem of introduction of mandatory judicial representation in court of the appellate instance. The author analyses the foreign legislation? modern case-law and comes to the conclusion that there is a need for mandatory participation of a professional representative in appellate proceedings.

Key words: appeal; legal representation; auditorial production; process improvement; advocatory monopoly
К вопросу о функциях комитетов и комиссий палат Федерального Собрания Российской Федерации
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В статье рассматриваются понятие и содержание функций комитетов и комиссий палат Федерального Собрания Российской Федерации. Дается анализ нормативных правовых актов и научной литературы, посвященных данной теме. Автор выделила и дала характеристику четырех основных функций: подготовительной, контрольной, представительской и организаторской.

Ключевые слова: комитет; комиссия; Федеральное Собрание Российской Федерации; функция; государственный орган.
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On Issue of Functions of Committees and Commissions of Chambers of 

the Federal Assembly of the Russian Federation


Article deals with concept and content of functions of committees and commissions of Chambers of the Federal Assembly of the Russian Federation. Author analyzes regulatory legal documents and scientific literature dealing with this subject and outlines four main functions: preparatory, control, representative and organizational. 

Key words: 
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Взгляды Ганса Кельзена на государственный суверенитет
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В статье рассмотрены взгляды австрийского правоведа Ганса Кельзена на понятие государственный суверенитет. Приведен анализ его основных работ, в которых дается оценка понятию суверенитет. Выявлены доводы, приводимые сторонниками и противниками данной позиции.

Ключевые слова: Ганс Кельзен; чистое учение о праве; суверенитет; международное право; основная норма.
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Hans Kelsen's Views on State Sovereignty

Article deals with views of Hans Kelsen, the famous legal scholar of 20th-century, on concept of sovereignty: defining the essence of this concept, its ideological nature and International legal aspects of State sovereignty.

Key words: Hans Kelsen; state sovereignty; state monism; international legal monism.

Непосредственное исследование доказательств и дополнительных материалов судом апелляционной инстанции
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В статье рассматриваются теоретические и практические проблемы, связанные с непосредственным исследованием доказательств и дополнительных материалов в суде апелляционной инстанции в российском уголовном судопроизводстве. Проведено сравнение прежнего апелляционного (кассационного) и нового апелляционного порядка исследования доказательств судом второй инстанции, дан анализ имеющихся точек зрения на то, чем является проверка доказательств и их исследование.

Обоснованы предложения по совершенствованию действующих уголовно-процессуальных норм.

Ключевые слова: исследование доказательств; дополнительные материалы; новые доказательства; судебное следствие; апелляционная инстанция; совершенствование уголовнопроцессуального закона.

В.А. Rinchinov, Judge of the Irkutsk Region Court, Candidate of Low, Direct Evidence and Supplementary Materials in Appellate Court

Direct examination of the evidence and additional materials the court of appeal

The article considers the theoretical and practical problems associated with the direct examination of the evidence and additional materials in the court of appeal in Russian criminal proceedings. The comparison of the previous appeal (cassation) and the new appeal of the order of examination of evidence by the court of second instance, the analysis of the existing points of view on what is to check the evidence and their study, presents the rationale and suggestions for improving тhe current criminal procedural law.

Key words: research evidence; additional materials; new evidence; judicial investigation; proposals on improvement of the criminal procedure law.
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Статья посвящена рассмотрению уголовного дела по кассационным жалобе, представлению с участием судьи-докладчика. Указанный вопрос анализируется с учетом противоположных точек зрения ученых-процессуалистов и судей в Российской Федерации на проблему повторного участия судьи в одном и том же уголовном деле в суде кассационной инстанции.

Ключевые слова: кассационное производство; судья-докладчик; уголовный процесс.
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Reporting Judge in Court of Cassation

Article deals with examination of criminal case under appeal or representation with participation of reporting judge. The issue indicated is analyzed taking into account the opposite points of view of scholars in procedural law and judges in the Russian Federation in respect of the problem of second participation of judge in consideration of the same criminal case in court of cassation.

Key words: appeal proceedings; reporting judge; criminal proceedings.

� При подготовке статьи использовалась Справочная правовая система «КонсультантПлюс».


* Исследование выполнено при финансовой поддержке РГНФ в рамках проекта проведения научных исследований («Право общей долевой собственности на общее имущество в многоквартирном доме в России, Германии, Австрии и Швейцарии: сравнительно-правовое исследование»), проект № 13-03-00014.








