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В статье  обосновывается  необходимость создания  отдельного органа судебной власти, отвечающего  за стратегию  ее развития  и не имеющего  отношения к осуществлению правосудия.
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On Institution that Personifies Judicial Power


Article deals with substantiation of need to establish a special judicial body, being responsible for strategy of development of judicial power and without having any relation to administration of justice. 
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О проблемах, возникающих при судебной проверке законности нормативных правовых актов
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В статье рассматриваются пределы судебной проверки законности нормативных правовых актов, обусловленные сочетанием защиты прав граждан и стабильности правового регулирования. Проанализированы недостатки законодательства, вскрытые судебной практикой. Рассмотрены позиции Верховного Суда Российской Федерации по этому вопросу. Указаны возможности совершенствования проекта Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации.
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On Problems Arising during Judicial Review of Legality of 

Regulatory Legal Documents

Article deals with limits of judicial review of legality of regulatory legal documents, based on combination of protection of citizen’s rights and stability of legal regulation. Author analyses deficiencies of legislation uncovered by judicial practice. Legal views of the Supreme Court on this issue are examined in the article. The author shows possibilities to improve a draft of the Code of Administrative Procedure of the Russian Federation.
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Исследуется реализация принципа разумности при создании нового объединенного ГПК РФ в связи с реформой Верховного Суда Российской Федерации и Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации. 
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Principle of Reasonableness in Uniform Code of 

Civil Procedure of the Russian Federation

Article deals with examination of implementation of principle of reasonableness when drafting a new Uniform Code of Civil Procedure of the Russian Federation in connection with the reform of the Supreme Court of the Russian Federation and the Supreme Commercial Court of the Russian Federation 

Key words: 

Principle of reasonableness; civil proceedings; way of thinking; principle of systemacy; principle of consistency; strong-willed intellectual activity; judicial system; judicial practice.
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В статье исследуется опыт модернизации судебной системы в период новой экономической политики. Анализируются проекты реформы судоустройства, как реализованные и нереализованные; концепция модернизации судебной системы и проблемы ее разработки.   
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Development of Judicial System in Period of New Economic Policy: 

Concept and Projects of Judicature

Article deals with experience of development of judicial system in period of New Economic Policy. Author analyzes following issues: projects of reform of judicature: realized and unrealized, and concept of development of judicial system and problems of its formulation. 
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Правовое положение мирового судьи в Российской Федерации: проблемы и пути решения 
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заместитель директора по научной работе Северо-Западного филиала Российской академии правосудия, доктор юридических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы Российской Федерации 

Контактная информация: ocheredkovp@mail.ru);

Автор обращает внимание на сохранение двойственности  правового положения мирового судьи, что отражает противоречивость его места в судебной системе Российской Федерации. Эта двойственность базируется на неопределенности правового регулирования его должности. Автор показывает тупиковую ситуацию, возникающую на традиционно предлагаемых путях решения этого вопроса. 

В статье указывается, что эта проблема в значительной мере обусловлена федеративным устройством российской государственности и, как следствие, необходимостью согласования  двух базовых, на его взгляд, принципов организации судебной системы – принципов единства судебной системы и судебного федерализма.

Автор предлагает рассматривать двойственный статус мировых судей   как своеобразную форму согласования этих принципов, важным элементом модели разграничения судебно-властных полномочий между Российской Федерацией и субъектами Федерации. Эта модель, к сожалению, не совершенна и не решает всех проблем  разграничения полномочий. Однако их решение  возможно не на путях разрушения созданной модели, а за счет ее совершенствования. Именно в этом направлении следует осуществлять законодательные и институциональные усилия.

Ключевые слова: судебная система; мировой судья; двойственность правового положения мирового судьи; должность мирового судьи; единство судебной системы; судебный федерализм. 
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Justice of the Peace Legal Status in the Russian Federation: 

Problems and Ways of Solving

Author pays attention to preservation of a duality of legal status of Justice of the Peace that reflects discrepancy in his place in judicial system of the Russian Federation. This duality is based on uncertainty of legal regulation of its position. The author shows an impasse arising when traditional solutions of this question are offered. It is specified in the article that this problem is mainly caused by the federal organization of the Russian statehood, and thus, appearing a need of coordination of these two basic, in the author’s view, principles of the organization of judicial system, namely, the principles of unity of judicial system and judicial federalism. The author suggests considering the dual status of Justices of the Peace as a peculiar form of coordination of these principles, as an important element of differentiation model of judicially-powerful authorities between the Russian Federation and territorial subjects of the Russian Federation. This model, unfortunately, is not perfect and does not solve all problems of differentiation of powers between the Russian Federation and its subjects in the sphere of legal regulation of the organization and implementation of judicial power in Russia. However solving is possible not in a way of destruction of the created model, but due to its improvement. In this very direction it is necessary to carry out legislative and institutional efforts. 
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Автор статьи высказывает позицию, согласно которой формирование правовых позиций  Суда по интеллектуальным правам в российской Федерации должно складываться с учетом современного анализа и оценки процессов унификации и гармонизации правовой охраны интеллектуальной собственности в практике Суда Европейского Союза и Европейской комиссии.

Ключевые слова: Суд по интеллектуальным правам; Суд Европейского Союза; Европейская комиссия; охрана интеллектуальной собственности.
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Protection of Intellectual Property in Practice of 

the Court of Justice of the European Union and the European Commission

Article deals with its author’s position that building of legal views of the Intellectual Property Rights Court in the Russian Federation should be based on modern analysis and evaluation processes of unification and harmonization of legal protection of intellectual property rights in practice of the Court of Justice of the European Union and the European Commission. 
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Социологические и иные междисциплинарные исследования

 в организации судебного делопроизводства
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и систематизации законодательства Архангельского областного суда
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Статья посвящена обоснованию необходимости активизации междисциплинарных исследований в сфере деятельности работников аппарата суда как государственных гражданских служащих. 

Автор полагает, что интеграционные процессы, происходящие в современной науке, обуславливают применение комплексного подхода к организации научных исследований на основе взаимопроникновения и взаимообогащения различных наук, что в полной мере относится и к изучению организации судебного делопроизводства.
Ключевые слова: междисциплинарное взаимодействие; государственный гражданский служащий; работник аппарата суда; проверка судебного делопроизводства; профессиональное правосознание; социологическое исследование. 
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Sociological and Other Interdisciplinary Researches in Court Records Management

Article deals with substantiation of a need to intensify interdisciplinary researches in area of activity of administrative staff of courts as civil officers. Author believes that integration processes taking place in modern science, lead to an integrated approach to the organization of scientific researches on the basis of interpenetration and mutual enrichment between different sciences, which relates in full to the study of court records management. 
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Справедливость как цель судебного правоприменения в теории права России второй половины XIX – начале ХХ вв.
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В статье исследуется понимание справедливости как цели судебного правоприменения в юридическом и социологическом позитивизме России второй половины XIX – начале ХХ в. Сделан вывод о том, что позитивистский подход, основанный на эмпирической методологии, был не способен разрешать аксиологические философско-правовые проблемы справедливости в контексте применения права, что было свойственно естественно-правовому подходу к пониманию права и его реализации субъектами правоприменительной деятельности.

Ключевые слова: справедливость; правоприменение; юридический позитивизм; социологический позитивизм; судебная власть; законность; судебное усмотрение; интерес в праве; естественно-правовая концепция.
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Justice as Aim of Judicial Law Enforcement in Theory of Law of Russia 

in the Latter Half of the 19th Century – Early 20th Century


Article deals with understanding of justice as an aim of judicial law enforcement by legal and sociological positivism of Russia in the latter half of 19th century – early 20th century. Author comes to conclusion that the positivistic approach, based on empirical methodologies, was not able to resolve axiological philosophical and legal issues of justice in context of application of law, what used to be typical for natural and legal approach to the understanding of the law and its implementation by law enforcement. 
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Проблемы разграничения единичных сложносоставных половых преступлений и их совокупности 

с похищением или незаконным лишением свободы личности
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В статье исследуются вопросы квалификации насильственных половых преступлений, сопряженных с похищением или незаконным лишением свободы потерпевшего, обосновываются причины ошибок их квалификации. На основе анализа многообразия авторских позиций (по вопросу толкования форм проявления насилия в половом посягательстве, а также материалов судебных решений о половых преступлениях выводится критерий разграничения их совокупности с преступлениями против свободы личности и единичных половых преступлений.   

Ключевые слова: насилие; удержание; ограничение свободы; лишение свободы; похищение потерпевшего; совокупность преступлений; квалификация преступления.  
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Problems of Differentiation of Complicated Single Sexual Crimes and Cumulation of Such Crimes with Abduction or Illegal Deprivation of Freedom of Individual

Article deals with issues of classification of violent sexual crimes combined with abduction or illegal deprivation of freedom of a victim and substantiation of reasons of mistakes in its classification. Based on the analysis of variety of author’s positions (concerning interpretation of forms of expression of violence in sexual offence, and also data of judgments on sexual crimes) author outline criterion of differentiation of cumulation of such crimes with crimes against  personal freedom and individual sexual crimes. 
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Этапы развития уголовного законодательства
в сфере противодействия рейдерским деяниям
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В статье рассматриваются этапы развития уголовного законодательства в сфере противодействия рейдерским деяниям, анализируются законодательные поправки в Уголовный кодекс Российской Федерации, приводится уголовно-правовая статистика рейдерских преступлений в России, предлагаются меры по совершенствованию уголовного законодательства

Ключевые слова: криминальное рейдерство; этапы развития уголовного законодательства в сфере противодействия рейдерским деяниям; уголовно-правовая статистика рейдерских преступлений в России
A.V. Turnaev, Postgraduate Student of Criminal and Penal Law Department of Saratov State Law Academy 

Stages of Improvement of Criminal Legislation in Counteraction against 

Criminal Corporate Raiding

Article deals with considering stages of improvement of criminal legislation in counteraction against criminal corporate raiding; analyzing legislative amendments to the Criminal Code of the Russian Federation; providing crime statistics of raiding in Russia and proposing measures to improve criminal legislation. 

Key words: 

Criminal corporate raiding; stages of improvement of criminal legislation in counteraction against criminal corporate raiding; crime statistics of raiding in Russia.

Исследование законодательного регулирования специальных норм о привлечении прокуроров, следователей и судей к уголовной ответственности в Российской империи 

Синицын Валентин Александрович

ведущий специалист отдела по обеспечению деятельности Высшей квалификационной коллегии судей Российской Федерации Управления обеспечения деятельности органов судейского сообщества – консультант Высшей квалификационной коллегии судей Российской Федерации 

Контактная информация: folk189@mail.ru
В статье проводится исследование становления специального порядка привлечения судей, следователей и прокуроров к уголовной ответственности в законодательстве Российской империи (XVIII – XX вв.). 

Автор анализирует этапы эволюции норм о правовых иммунитетах судей, следователей и прокуроров указанного периода и их историческую обоснованность.

Ключевые слова: судья; прокурор; следователь; правовой иммунитет; Российская империя.
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Investigation of Legislative Regulation of Specific Rules on Bringing Prosecutors, Investigators and Judges to Criminal Responsibility in the Russian Empire

Article deals with study of development of a special order of bringing judges, investigators and prosecutors to criminal responsibility in the legislation of the Russian Empire (18th – 20th centuries). Author analyzes stages of evolution of rules of legal immunities of judges, investigators and prosecutors of this period and their historical relevance.
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О способах повышения эффективности взаимодействия следователя и суда с экспертом при производстве судебных экспертиз по делам, связанным с ненадлежащим оказанием медицинской помощи

Гришин Александр Владимирович 
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Контактная информация: avg5836@yandex.ru
Судебная экспертиза является одним из инструментов достижения объективной истины в уголовном судопроизводстве. Обстоятельства и факты, имеющие значение для разрешения уголовного дела, устанавливаемые экспертным путём, являются результатом совместных усилий следователя, суда и эксперта. Одним из критериев качества работы следователя является соблюдение процессуальных сроков при производстве предварительного расследования. Неурегулированность временных критериев производства судебной экспертизы нормами Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации существенно затрудняет следователю решение задачи по обеспечению полного и всестороннего исследования обстоятельств преступления в установленные сроки. Сходные проблемы возникают и у суда при рассмотрении уголовного дела. С целью решения существующей проблемы помимо нормативного регулирования продолжительности экспертиз необходимо оптимизировать процессуальные отношения между субъектами назначения и производства экспертизы. 
Ключевые слова: объективная истина; предварительное расследование; судебное следствие; назначение и производство судебной экспертизы; оценка заключения эксперта.
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On Ways of Improving Efficiency of Interaction between Investigator and Court with an Expert during Performance of Forensic Expert Examinations 

in Improper Medical Aid Cases

Forensic expert examination is one of tools to achieve an objective truth in criminal proceedings. Circumstances and facts that are relevant to resolution of a criminal case, delivered by experts, are the result of joint efforts of investigator, court and the expert. One of a quality criteria of work of the investigator is an observance of procedural time limits in conducting a preliminary investigation. Lack of regulation of interim for performance of forensic expert examination by rules of the Code of Criminal Procedure of the Russian Federation significantly complicates the task of the investigator to ensure comprehensive examination of circumstances of crime within the prescribed time limits. The Court meets similar problems while examining a criminal case. With a view to solve the issue indicated, there is a need of optimization of procedural relationship between institution and performance of expert examinations in addition to the regulation of its duration. 

Key words: 

Objective truth; preliminary investigation; examination; institution and performance of forensic expert examination; assessment of expert opinion.
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В статье раскрывается значение надзорного производства для исправления судебных ошибок и обеспечения прав и свобод участников уголовного судопроизводства путем пересмотра вступивших в законную силу судебных актов. Обосновывается вывод о том, что перечень участников, наделенных правом принесения надзорных жалоб и представления, не является исчерпывающим. На основе анализа законодательства и судебной практики анализируется круг лиц, наделенных правом принесения надзорной жалобы, в случае, если обжалуемое судебное решение затрагивает их права и законные интересы. Формулируется предложение о наделения полномочием принесения надзорного представления исключительно Генерального прокурора РФ и его заместителей. Обосновывается вывод о необходимости дополнения УПК РФ положением о включении в круг лиц, наделенных правом принесения надзорных жалоб, Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации.
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Persons Entitled to File Supervisory Appeals and Applications in Criminal Cases


Article deals with author’s reviewing some res judicata judicial acts with purpose to expand on the meaning of supervisory proceedings aimed at the correction of judicial errors and observance of rights and freedoms of participants of criminal proceedings. Author substantiates that a list of participants empowered to file supervisory appeals and applications is not comprehensive. On the basis of legislation and judicial practice, the author provides an analysis of the list of persons entitled to file supervisory appeals in cases when the judicial decision under appeal affects their rights and legitimate interests. It is suggested that the authority of filing supervisory applications has to be given exclusively to the Prosecutor General of the Russian Federation and his or her deputies. The author also substantiates the idea that the Code of Criminal Procedure of the Russian Federation has to be supplemented to provide for the inclusion of the Commissioner for Human Rights in the Russian Federation into the list of persons empowered to file supervisory appeals. 
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